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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 27.05.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1021367 sayılı yazınız.
b) 27 06 2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1038257 sayı 1 yazınız.
c) 27 07 2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1052886 sayı 1 yazınız,
ç) 19'.08.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1066309 sayılı yazınız.
İlgi (a) yazınız ekinde alınan İzmir Milletvekili üS (Syazınız ekinde alman Karabük Milletvekili Hüseyin ^'''Jİ^^|^joQLU'nun 7/68533,

Lmız ekinde alman Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLlOC^U nm 7/
ilai fcl vazımz ekinde alınan İzmir Milletvekili Sevda ERDAN KILIÇ m 7/6WW esasnumaralı yazılı soru önergeleri incelenmiş olup konuya ılışkm bilgiler ekte sunulmuş ur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahmut ÖZER
Millî Eğitim Bakanı

Ek: Bilgi (12 Sayfa)
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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN 7/68533 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığından alman 01.08.2022 tarihli
konuya ilişkin yazı ekte sunulmuştur.

Ek; Yazı (2 Sayfa)



ÖSYM T.c.
ÖLÇME, SEÇME VE YERLEŞTİRME MERKEZİ BAŞKANLIĞI

Hukuk Müşavirliği

GÜNLÜDÜR
Sayı :E-32721407-610-137719
Konu : Soru Önergesi

MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞINA

İlgi : 28.07.2022 tarihli ve 54262439 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ekinde Başkanlığımıza gönderilen 7/68533 esas numaralı soru önergesi incelenmiş olup
Başkanlığımızın görev alanına giren maddelere ilişkin cevaplanmız aşağıda sunulmuştur.

6114 sayılı Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Hizmetleri Hakkmda Kanun'un 7. maddesinin
yedinci fıkrasında yükseköğretim ile ilgili sınavlann Yükseköğretim Kurulu tarafından belirlenen usul ve
esaslar çerçevesinde yapılacağı, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu'nun "Yükseköğretime giriş ve
yerleştirme" başlıklı 45. maddesinde yükseköğretim kummlarına giriş ve yerleştirme işlemlerinin imkân ve
fırsat eşitliğini sağlayacak tedbirleri almak kaydıyla. Yükseköğretim Kurulu tarafından belirlenen usul ve
esaslara göre yapılacağı. Yükseköğretim kummlanna esaslan Yükseköğretim Kurulu tarafından belirlenen
merkezî sınavlarla girileceği ifade edilmiştir. Bu kapsamda som önergesine konu Yükseköğretim
Kummlan Sınavı (YKS), Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı tarafından belirlenen usul ve esaslar
çerçevesinde yapıldığından söz konusu sınav açısından Başkanlığımızın görevi, belirlenen bu usul ve
esaslar gereğince sınavın hazırlanması, uygulanması, değerlendirmesi ve yerleştirme işlemlerinin
yapılmasından ibarettir.

15 Temmuz 2018 tarihli ve 30479 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 4 sayılı
Bakanlıklara Bağlı, İlgili, İlişkili Kurum ye Kumluşlar ile Diğer Kurum ve Kumluşlann Teşkilatı Hakkmda
Cumhurbaşkanlığı Karamamesi'nm 347. maddesi gereğince. Yükseköğretim Kumlu kararlanna ve ilgili
mevzuat hükümlerine istinaden başta yükseköğretim kummlannda lisans, lisansüstü öğrenim görecek
adaylann puan sıralamasına göre tespiti, yerleştirilmesi ile yükseköğretim kummlannda atama,
yükselmelerde esas alınan smavlar olmak üzere ulusal ve uluslararası her türlü bilim, yetenek, yabancı dil
sınavlan ile gerektiğinde yerleştirme işlemlerini yapmak dahil mezkur Karamame, 6114 sayılı Kanun ve
ilgili mevzuatla verilen görevleri yerine getirmekle yetkilendirilmiş kamu tüzel kişiliğine, idari ve mali
özerkliğe sahip, özel bütçeli bir kamu kummu olan Başkanlığımızın, 4 sayılı Cumhurbaşkanlığı
Karamamesi'nin 347. maddesinin ikinci fıkrasının (g) bendi uyarmca "Sınav, ölçme, değerlendirme,
yerleştirme, araştırma ve diğer hizmet bedellerini belirlemek" hmusaada:, 348. maddesinin altmcı
fıkrasında ÖSYM Yönetim Kumlunun, "Sınav, ölçme, değerlendirme ve yerleştirme faaliyetlerine yönelik
olarak adaylardan veya kurumlardan alınacak hizmet bedellerini ve bedel alınmayacak hizmetleri, kişi,
kurum ve kuruluş itibarıyla tespit etmek" hususunda yetkili kılındığı ifade edilmiştir.

Başkanlığımızca gerçekleştirilen sınavlara ilişkin somların hazırlanması, smav evrakının basımı,
sınav evrakının smav merkezlerine ulaştıniması, smav güvenliği ve organizasyonu için yapılan harcamalar,
somların hazırlama ve denetleme süreçlerinde görev alan üniversite personeli akademisyenlere yapılan
ödemeler, sınavın gerçekleştirilmesinde görev alan Millî Eğitim Bakanlığı/üniversite personeli ile güvenlik
görevlilerine yapılan ödemeler, bilişim alt yapısı ile ilgili yatmm harcamalan, personel giderleri ve diğer
tüm cari giderler adaylardan tahsil edilen sınav başvum ücretlerinden karşılamaktadır

Başkanlığımız, mezkûr Kanun ve Cumhurbaşkanlığı Karamamesi'nin verdiği yetkiyle yurt içinde
ve yurt dışında yılda yaklaşık 50 sınav yapmaktadır. Yıl içinde yapılan smavlara yaklaşık 10 milyon aday
katılmakta olup bu adaylann yaklaşık yansı Yükseköğretim Kurumlan Smavı (YKS)
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adayıdır. Başkanlığımız kendi personeli haricinde diğer kamu kurumlan, üniversiteler ve emniyet teşkilatı
personeli olmak üzere yılda yaklaşık 1.750.000 sınav görevlisi ile sınavları gerçekleştirmektedir.

Başkanlığımızca gerçekleştirilen sınavlar; adayların başvurularmm alınması ile başlayan, ÖSYM
uzman personeli ve üniversite öğretim elemanlan tarafından sorulann hazırlanması, denetlenmesi, soru
bankasına dahil edilmesi, sınav evrakının dış dünya ile tamamen izole edilmiş kapalı dönemde (YKS için
asgari 40 gün, diğer sınavlarla birlikte yılda yaklaşık 320 gün) güvenlikli ortamda basılması, sınav
gereçlerinin temini, sınav evrakımn il/ilçe ve bina bazında paketlenmesi, smav evrakının sınav yapılacak
sınav merkezlerine ve sınav binalanna nakli, sınav evrakının güvenliğini teminen sınav evrakını taşıyan
araçlann Merkezden takibi, bu araçlann sınav merkezlerine ulaştığında kapı kilitlerinin Merkezden
kontrollü elektromekanik bir sistemle açılması, sınavın gerçekleştirilmesi, smav salonlarmın kamera ile
kayıt altma alınması, akabinde bu kayıtlann izlenmesi ve değerlendirilmesi, smav bitiminde smav evrakının
tekrar Merkeze getirilmesi, smav evrakının aynştırılıp optik okuyucularda okutulacak hale getirilmesi,
smav evrakının son teknoloji bilgisayar sistemleri ile okutularak elektronik ortamda kayıt altına alınması,
değerlendirilmesi, adaylara duyurulması ve elektronik ortamda adaylara kendi optik cevap kağıtlarını
inceleme hizmeti dahil hassasiyetle yürütülmesi gereken çok bÜ3dik bir organizasyon olup tüm bu süreçler
önemli bir güvenlik, nitelikli insan kaynağı/nitelikli iş gücü, yatınm, bilgisayar ve iletişim altyapısını
gerektirmektedir.

4 sayılı Cumhurbaşkanlığı Karamamesi'nde de belirtildiği üzere. Başkanlığımızca adaylardan tahsil
edilen smav başvuru ücretleri Başkanlığımızm bütçesini oluşturmakta olup Başkanlığımızın yukanda
sayılan tüm giderleri, adaylardan tahsil edilen smav başvuru ücretlerinden karşılanmaktadır. Smav başvuru
ücretleri, yukanda sayılan gider kalemleri dikkate alınarak %18 KDV dâhil olmak üzere ÖSYM Yönetim
Kurulu tarafından belirlenmekte ve belirlenen smav başvuru ücretleri, ilgili smav kılavuzları ile 6114 sayılı
Kanun'un 7. maddesinin beşinci fıkrası uyannca tebliğ hükmünde olmak üzere adaylara duyurulmaktadır.

Başkanlığımız, adaylara sınavlarda sadece hak ettiğinin verilmesi, haksız kazanımlann önüne
geçilmesi için her türlü güvenlik tedbirinin alınması kapsamında büyük bir özveri ile çalışmaktadır. Ancak
Türkiye genelinde büyük bir organizasyonu somnsuz bir şekilde yerine getirebilmek için ihtiyaç duyduğu
finansmanı adaylardan topladığı smav başvuru ücretleri ile sağlayan Başkanlığımız sımrlı kaynaklarla bu
işi yürütmektedir. Smav başvuru ücretlerinin daha düşük belirlenmesi; sınav güvenliği, görevli sayısı, soru
oluşturma ve bilişim teknolojileri kapsamında tasarmfiı gerektirecektir ki bu dumm, smavlann sıhhatini ve
güvenliğini ciddi anlamda olumsuz etkileyecektir.

Smav hizmetlerine ilişkin süreçlerin yürütülmesi jmıt genelinde dikkatle takip edilen önemli bir
kamu hizmetidir. Bu süreçte oluşacak aksamalar telafisi imkânsız maddi ve manevi zararlara sebep
olabilecektir. Smav süreçlerinin yürütülmesine ilişkin organizasyon kamu hizmeti olsa da, burada
kullanılan malzeme ve hizmet gibi unsurlar serbest piyasadan ihale edilmek suretiyle temin edilmektedir.
Başkanlığımız adaylardan toplanan smav başvum ücretlerini en uygun şartlarda ve gerektiği şekilde
değerlendirerek hizmetlerini jröütmektedir.

Nitekim smav başvum ücretlerinin indirilmesi talebiyle Kamu Denetçiliği Kurumuna yapılan
başvumlara ilişkin olarak Kamu Denetçiliği Kummunun 17/04/2020 tarihli ve 9854 sayılı, 22/04/2020
tarihli ve 10260 sayılı, 22/04/2020 tarihli ve 10263 sayılı, 22/04/2020 tarihli ve 10264 sayılı ve 02/12/2021
tarihli ve 27171 sayılı Ret Kararlannda başvumlann reddine karar verilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Halis AYGÜN
Başkan

Bu belge, güvenli elektronik, imza ile imzalamruştır.
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